



消费新场景涌现 以旧换新激发活力



安徽省统计局数据显示,今年上半年,安徽省社会消费品零售总额达12051亿元,同比增长5.5%,增速居长三角第一位,成为上半年安徽省经济运行的一大亮点。消费市场活力从何而来?政策赋能、场景创新,打出一套强有力的“组合拳”,挖掘消费潜能。

记者 唐朝

新场景新模式新业态涌现 新旧动能加速转换

为顺应消费升级趋势,安徽省大力发展新场景、新模式、新业态,催动消费市场新旧动能加速转换。

目前,绿色智能消费成为市场新潮流,为安徽消费增长注入强劲动力,新能源汽车、智能家电、节能建材等绿色智能产品备受青睐。

合肥市商务局数据显示,今年上半年,该市新能源汽车销量达8.3万辆,同比增长42%,占汽车总销量的比重提升至35%。另据安徽省商务厅统计,上半年美的、格力等品牌在皖门店的智能家电销售额同比增长38%,全省限额以上单位绿色智能商品零售额达1320亿元,同比增长18.5%。

同时,聚焦新世代消费群体,安徽省积极拥抱新兴消费趋势,幻境空间、幻影星空、消失的圆明园等一批VR虚拟现实消费场景,乐谷子、史都华谷子以及多家泡泡玛特体验店相继涌现。

此外,夜间经济的场景创新也为人们提供了全新的体验。如合肥市举办“微动消费购在合肥”2025年夜间消费季暨购物月活动,掀起夜间消费热潮;亳州市举办电音泼水节、水上飞人火壶秀等活动;安庆市滨江文旅区创新打造“夜市+体育+娱乐”融合模式,举办“2025滨江夜市水上大闯关”活动,日均吸引观众超万人次,单日营收20万元以上。

以旧换新扩围提质 消费券带动作用凸显

拆走陈旧不堪、噪音巨大的定频空调,换成更节能、更舒适的一级能效变频空调;把功能单一的老电视换成色彩更亮丽、更智能的百英寸屏幕,享受影院级画面……以旧换新扩围提质,结合消费券发放工作的持续开展,为安徽省挖掘消费潜能提供了支撑。

记者从安徽省商务厅了解到,我省创新建立了“统一平台管理、多种渠道申领、一站式核销、线上线下通用”的消费品以旧换新实施机制,并积极推广“大型生产销售企

业+个体工商户”“电商平台+入驻商户”等以大带小模式,参与销售门店达2.84万个,其中县域门店占47.2%;截至7月30日,已带动销售额665亿元,拉动全省社会消费品零售总额增速超过1个百分点。

从各市看,以旧换新的带动作用得以体现。芜湖市统计局数据显示,该市上半年开展消费品以旧换新活动30余场,国补产品销售100.98万件,销售额达55.8亿元。该市上半年限上消费品零售额同比增长10.3%,居安徽省第2位。

合肥市的成效更为显著。合肥市统计局数据显示,截至6月30日,该市累计交易超440万笔,交易金额超240亿元,补贴金额超30亿元,均占全省40%以上。今年上半年,合肥市社会消费品零售总额同比增长4.8%。

在消费券发放方面,安徽省也在持续发力——安徽省财政厅消费券发放资金使用报告显示,截至今年6月底,已支持各地发放商务领域消费券6.2亿元,带动销售额超过170亿元。其中,合肥市累计发放消费券约3.4亿元,已领取核销2.7亿元,带动消费超94亿元;芜湖市发放消费券超1.25亿元,带动消费超30亿元。

有业内人士表示,安徽省通过打造消费新场景和推进以旧换新政策,有效激发了消费市场的活力;未来,随着这些举措的持续深化以及更多创新政策的推出,安徽消费市场有望继续保持良好的发展态势,为经济增长提供更强劲的动力。

安徽羽毛球小将刘毅收获世锦赛亚军



刘毅/陈柏阳组合是首次参加世锦赛,他们凭借着顽强拼搏和永不放弃的精神,在赛前不被看好的情况下一路杀进决赛。尤其是在半决赛面对状态火热、实力突出的印度强档兰基雷迪/谢提,“一百分”组合打出了“100分”表现,2:1击败劲敌,首次参加世锦赛就闯入决赛。决赛中,刘毅/陈柏阳组合对阵有着丰富大赛经验的韩国强档徐承宰/金元浩。在比赛中,刘毅/陈柏阳全力投入、奋力拼搏,但在关键分的处理及战术细节方面与对手存在差距,最终以17:21、12:21

不敌对手,获得男双亚军。

尽管与冠军失之交臂,但对刘毅/陈柏阳来说,今年仍是充满突破与收获的一年。这一年中,两人进步显著,不仅首次闯入世界羽联巡回赛超级1000级别赛事决赛,还首次跻身亚锦赛决赛,本次更首度晋级世锦赛决赛,展现出强劲的上升势头。

星报讯(记者 江锐)在法国巴黎当地时间8月31日晚结束的2025年羽毛球世界锦标赛男双决赛中,我省羽毛球运动员刘毅与搭档陈柏阳夺得男双亚军。这是继5月份夺得2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛冠军后,该组合再一次站上世界锦标赛的领奖台。

合肥—杭州,再添高速公路通道!

8月底,安徽省发展改革委正式批复杭州至合肥高速公路合肥段工程可行性研究报告,为项目早日开工奠定了良好基础。

据悉,项目路线起自肥东县杨店乡东侧,接已建G9912合肥都市圈环线高速北环段和拟建G0323济宁至合肥高速定远至合肥段,向南经杨店乡、梁园镇,在石塘镇西侧与现状G40沪陕高速交叉,后向东南布设,设隧道穿越浮槎山后进入巢湖市,经庙岗镇、柘皋镇、苏湾镇,与现状G9912合肥都市圈环线高速东环段(明光至巢湖高速)交叉,后经夏阁镇下汤水库北,止于姚洼水库东南侧合肥、马鞍山市界,顺接杭州至合肥高速公

路马鞍山段,全长59.37公里,估算总投资124.42亿元。全线采用双向六车道高速公路标准,设计速度120公里/小时。

据介绍,杭州至合肥高速公路合肥段是安徽省高速公路网规划中杭州至合肥高速公路的重要组成部分,其中杨店至石塘段约24.2公里同时属于G0323济宁至合肥国家高速公路的组成部分。项目建设对贯彻落实长三角一体化发展战略,完善国家和安徽综合立体交通网络布局,畅通合肥都市圈、杭州都市圈省际通道,缓解G3京台高速、G5011芜合高速交通压力,促进区域经济社会高质量发展等具有重要意义。

据《安徽日报》

安徽新成立一国企

8月28日,安徽省产业发展投资有限责任公司注册成立。该公司将成为安徽推动新兴产业“双招双引”和产业培育提质增效的重要投融资平台。此次新成立的省产投公司是省投资集团旗下的全资子公司,将持续深化与市、县(市、区)政府对接合作,协助其进一步厘清产业发展方向,梳理产业链优势环节和短板弱项,建立利益共享、风险共担的项目引育机制,助力地方重点产业补链延链强链,提升产业核心竞争力。在发展未来产业方面,将发挥投资引领和风向标作用,建立“源头创新—技术转化—产品开发—场景应用—产业化—产业集群”联动迭代机制,积极参与省未来产业先导区建设和发展。省产投公司相关负责人表示,将充分发挥省级产业投资平台赋能全省产业引育作用,长周期、可持续、有耐心地支持符合安徽省主导产业发展方向、带动力强、预期效益好、长期价值高的项目,为安徽省打造“三地一区”积极贡献力量。据《安徽日报》



开学首日“护苗”! 长淮社区为幼儿园安全“保驾护航”

9月1日开学首日,长淮街道长淮社区走进辖区快乐幼儿园、瑶海幼儿园,围绕食品安全与消防安全开展专项检查,用“严把关”为孩子们开学季筑牢“安全屏障”。此次检查及时消除了安全隐患,长淮社区将持续开展校园安全常态化监督,用严谨细致的守护,让孩子们在安全环境中快乐成长。

韩峰英

七夕折纸 情系传统

8月29日,合肥市高新区柏堰中心悦·书房明珠书房举办“七夕爱心书签”折纸活动,约15位社区小朋友参与。图书管理员通过PPT讲解七夕起源、习俗等知识,随后指导小朋友制作装饰爱心书签。活动既让孩子们学会折纸技巧,加深对传统文化的理解,也丰富了课余生活。

曹茜

一句话新闻

为进一步推动垃圾分类工作,帮助辖区小学生养成垃圾分类的良好习惯,培养环境保护意识,8月29日下午,瑶海区三里街街道城管中队联合凤阳一村社区在儿童俱乐部共同开展“开学第一课——垃圾分类同心‘童’行”主题宣传活动,为小学生们带来了一堂别开生面的环保教育课。方雨辰 记者 王珊珊